

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 25 (3687)

ВТОРНИК,
28 февраля 1989 года

Цена 3 коп.

АДРЕСА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Коммунист Александр Михайлович Киреев работает скотником-трактористом на Кисловской ферме Кисловского совхоза. В прошлом году вместе с Михаилом Витальевичем Андреевым и Михаилом Ивановичем Мелиховым он взял подряд на выращивание молодняка крупного рогатого скота. Звено набирает телят старше двух месяцев и выращивает их до года. Новая форма организации труда значительно повысила чувство ответственности каждого члена этого маленького коллектива. Тщательнее стал соблюдаться режим кормления, распорядок дня, что отразилось на показателях. В прошлом году при плане 600 среднесуточный привес каждого теленка составил 720 граммов.

На снимке: А. М. Киреев, М. В. Андреев.
Фото А. Герасимова.



КОНТРОЛЬНЫЙ ДВОР НА АРЕНДЕ

На Часовскую ферму совхоза «Россия» приехал я в тот сложный период, когда старое еще не ушло полностью, а новое еще не родилось. Шла та самая пертурбация, которая сопровождается почти каждую реорганизацию. Любовь Ивановна Куншикова, бывшая доярка, излила мне обиды животноводов:

— Я сама тут четырнадцатый год. Да и другие по многу лет работают. Все нормально было, молоко получали, телят, привесы. Не знаю, кому понадобилось все менять. Коров забрали, увезли на комплекс, а завезли телок случайного возраста и нетелей. Теперь вот мучаешься с ними. Раньше у каждой доярки была своя группа, теперь все вместе за всем двором ходим. И, главное, не знаем, за что работаем. Ни расценок не дали, ни распорядка дня не объяснили, доярки не знают, у кого какая нагрузка будет. Да и не доярки мы теперь вовсе, а массажистки какие-то.

Волнение животноводов понятно. Задумав создать на месте бывшей молочнотоварной фермы контрольный двор по подготовке нетелей к отелу, руководители совхоза сначала заменили скот, а потом уж, спустя месяц, взялись за расчеты. Справедливости ради надо сказать, что вскоре после того разговора расчеты были сделаны и по нагрузке, и по зарплате, с людьми провели собрание и объяснили новые условия труда и оплаты. Но

почему этого не сделать было раньше?

— Нельзя,— поясняет главный экономист совхоза В. Г. Бастрикова.— Нужно было сначала коллектив сформировать, а потом уж расчеты делать. Ведь подобного примера, чтоб коллектив контрольного двора был переведен на арендные отношения, в районе еще нет. Приходилось все расчеты самим разрабатывать.

Да, в совхозе сочетали формирование контрольного двора с переводом коллектива на арендные отношения, и это заслуживает внимания.

Контрольный двор позарез нужен совхозу. Получив от каждой коровы в прошлом году по 3770 килограммов молока, животноводы пришли к выводу, что без повышения генетического потенциала коров нечего и думать о дальнейшем серьезном увеличении надоев. А повысить этот потенциал можно только работой с ремонтным стадом, с телками случайного возраста и нетелями. Без контрольного двора, когда ремонтное поголовье было рассредоточено по корпусам всех ферм, работа эта заранее была бы обречена на провал. Вот почему решили пожертвовать одной молочнотоварной фермой. После вывода из Часовской фермы дойного стада сюда собрали со всего совхоза ремонтный скот. Почти весь, на местах остались только глубокоостельные животные. Таких набралось 174

головы, и это родило множество проблем.

Поголовье мало. Контрольный двор без техника искусственного осеменения существовать не может, но норма на одного осеменителя — 360-400 животных. Много и животноводов. Было их 18, сейчас 14, но и в этом случае на каждого приходится по тринадцать голов. А ведь коллектив, как уже было сказано, переведен на арендные отношения, ему нет смысла держать лишних людей. Выход видят в одном, в увеличении поголовья контрольного двора. Но на ферме всего 180 скотомест, значит необходимо строительство еще одного скотопомещения на 200 голов. Но если построят такое помещение, где брать для него скот, ведь и сегодня все, что можно, собрали по совхозу.

Так одна проблема рождает другую. Но это не страшно, в новом деле всегда так. Главное, что начало этому новому положению. И оно принесло пользу не только дополнительными хлопотами, но и, даже сейчас, некоторые выгоды.

Во-первых, телкам и нетелям нужен иной кормовой рацион, чем дойным коровам, а это значит, на ферме появился избыток некоторых видов кормов, которые будут по чекам переданы другим подразделениям. Поскольку Часовская ферма будет теперь нетоварной, ненужным становится здесь и дорогостоящее молочное оборудование. Его демонтируют и от-

дадут другим. Здесь же будут использоваться аппараты.

На первых порах у животноводов много забот. На ферме — приятное содержание, а телки не привыкли еще стоять в цепях, боятся их. По этой причине в нарушение зоотехнических правил пришлось их продержать несколько дней без прогулок. Более того, некоторое время телки и нетели стояли попеременно, как их поставили по мере заполнения помещения. Во всем этом надо наводить порядок. Но самое главное, повторяю, уже сделано. И не только в том главное, что единственный контрольный двор в совхозе «Россия» наконец-то создан, но и в том, что работает там арендный коллектив. Это кардинально отличает его от других. Если раньше, да и сейчас в других совхозах, получают зарплату, зависящую от приплода, то у часовского коллектива задачи более серьезные. В арендном договоре главной продукцией коллектива указана корова с определенной продуктивностью. Животное будет поступать в основное дойное стадо только в том случае, если суточная продуктивность ее будет выше десяти килограммов молока. С более низкой продуктивностью оно пойдет на мясокомбинат. Вот главная цель создания контрольного двора. А уж выполнение ее помогут обеспечить арендные отношения.

В. ЛУГОВОЙ.

ВСЕ РЕШИТ ВСТРЕЧА

— Александр Александрович, за кого из кандидатов Вы лично собираетесь отдать свой голос 26 марта?

— Трудно сказать, — ответил А. А. Новокрешенов, председатель исполкома Сипавского сельского Совета, — еще не решил. Программа Владимира Петровича Шевалева меня, пожалуй, больше устраивает.

— Почему?

— Он болеет душой за человека, думает о его здоровье. Мне кажется, он ближе к селу. Я, как и он, за то, чтобы добиться истинного полномочия местных Советов, а это значит, что можно будет

маневрировать финансами, думать и решать самим, как использовать их. Если программа претворится в жизнь, — местные Советы смогут действительно решать многие неотложные задачи, не выпрашивая ни у кого материальной помощи.

Впрочем, все решит встреча с самими кандидатами. Мы ждем их к себе 13 марта. Выслушаем не только их программу, но и выспросим, как, какими путями собираются они ее выполнять. Сельчан это очень волнует. Вот тогда я сделаю твердый вывод — за кого из них голосовать.

А. АСТАПОВА.

СВЕРЯЮТ СПИСКИ

В составе Рыбниковского избирательного участка всего два населенных пункта: село Рыбниковское и деревня Богатенково. Но у членов участковой избирательной комиссии забот хватает. Сейчас идет сверка списков избирателей. Для скорейшего завершения работы населенные пункты разбили на зоны. Каждая из них закреплена за членом комиссии.

Так решили активисты на

своих заседаниях. Они собирались уже три раза. Не только у избирателей, но и у самих членов комиссии возникают вопросы, которые необходимо решать сообща. Здесь уточняют и корректируют планы работы, составляют график дежурства в центре предвыборной агитации.

В. АНТОНОВА,
председатель Рыбниковского сельского Совета.

ПО-НОВОМУ В НОВОМ ДК

Центр предвыборной агитации Травянского избирательного участка размещен в новом Доме культуры. Там по вечерам организовано дежурство агитаторов. А члены участковой избирательной комиссии сейчас уточняют списки избирателей. Ходят по домам для их сверки — в начале марта они будут готовы.

Вместе с секретарем парторганизации Травянского совхоза В. Н. Сажаевым и членами агитколлектива, которым руководит главный инженер хозяйства В. И. Чеземов, бываем на производственных участках, знакомим сельчан с Законом о выборах,

правилами голосования, биографиями кандидатов в народные депутаты СССР. До сих пор многие еще не решились, кому из них отдать свои голоса. Лично мне по душе программа В. П. Шевалева. Однако свое мнение никому не навязываю, сегодня каждый должен думать сам.

Сейчас ждем публикаций в газете предвыборных программ кандидатов, с изменениями, что появились после окружного собрания избирателей. Агитация разворачивается в полную мощь, работы много. Интересной работой.

А. ПАРТИНА,
председатель Травянского сельского Совета.

РК НК— в Колчедане

6 марта в 17 часов районный комитет народного контроля проводит в помещении Колчеданского сельского Совета выездной прием трудящихся.

На устные и письменные вопросы граждан по фактам нарушений, злоупотреблений и других негативных явлений в производственной и социально-бытовой сферах, по их профилактике ответят председатель комитета А. П. Будаев, члены комитета В. И. Язовских, В. И. Сухарев, Г. А. Григорьев, В. И. Хоменко, В. И. Гаричев, М. Г. Елисеев, а также заведующие внештатными отделами комитета.

Накануне члены РК НК встретятся на производственных участках Колчеданского совхоза, завода ЖБК с рабочими, бывающими в школе, СПТУ, совхозрабкоопе, больнице и других коллективах.

В. ЛУГОВОЙ.

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Можем ПОМОЧЬ

Зимой в Пироговском совхозе свободные от производства женщины занимаются плетением соломенных матов, использующихся при яровизации картофеля. Это уже традиционная для нас работа, но нынче идет она гораздо лучше, чем в прошлом году. Изготовлено более 730 штук.

Уже сейчас ясно, что соломенных матов запасено в совхозе больше потребности. Поэтому при необходимости можем помочь другим, продать тем хозяйствам, кому они нужны.

Н. ШУТКИН,
директор Пироговского совхоза.

На овощные ПОЛЯ

В совхозе имени XXV съезда КПСС продолжается вывозка органических удобрений под урожай нынешнего года. В основном идет подкормка овощных полей, до кормовых угодий пока не дошли руки. 17 818 тонн органики вывезено с начала года. Суточный прирост 400-600 тонн. Этой работой занимается специальный механизированный отряд, которым руководит Николай Леонидович Андреев. В отряде, кроме погрузчика, от пяти до восьми тракторов.

Т. НОСКОВА,
диспетчер совхоза имени XXV съезда КПСС.

**Знамя
району
вручено**

В прошлый четверг в райкоме КПСС состоялось собрание, посвященное приятному событию, — заместителю председателя областного агропромышленного комитета Э. Т. Ясиновский вручил Каменскому району переходящее Красное знамя и диплом обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ за первое место в соревновании жи-

вотноводов области в четвертом квартале 1988 года.

В своем выступлении Э. Т. Ясиновский проанализировал ход зимовки скота в области и по Каменскому району. Отметив весомый вклад каменских животноводов в выполнение программы «Молоко», Эдуард Тимофеевич заронил и немалую тревогу в души участников собрания.

Действительно, прибавка молока могла быть и большей. А, сегодня, более того, начался спад надоев. Снизилась валовая продукция совхозы Бродовской, Пироговской, «Мамино». По району продажа молока только за последнюю неделю уменьшилась на 3 тонны.

Впереди самый сложный период зимовки скота. Как

продержаться до зеленых кормов, говорили в своих выступлениях бригадир Позарихинской МТФ № 1 Каменского совхоза Н. Э. Шалагина, секретарь парткома совхоза имени Ленина В. А. Топорков, главный зоотехник совхоза «Россия» В. Ф. Коуров и другие. В заключение выступил первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев.

МОЛОДЕЖНАЯ
ДИСКУССИОННАЯ
ТРИБУНА

БЕГ
НА МЕСТЕ

ЭКСПРЕСС-ОПРОС В СОВХОЗЕ ИМЕНИ
XXV СЪЕЗДА КПСС

В настоящее время у газетчиков и телевизионщиков появилось множество точек соприкосновения. Еще в большей степени это касается форм нашей работы. Поэтому мы сегодня и решили опробовать такую форму, взятую напрокат у телевидения. Она называется «экспресс-опрос». Каждому участнику «игры» наш корреспондент задал по два одинаковых вопроса. Он обратился с ними к секретарю парткома совхоза имени XXV съезда КПСС Ф. В. КУЗНЕЦОВОЙ, секретарю комитета ВЛКСМ П. СОКОЛОВСКОМУ и рядовой комсомолке, пожелавшей сохранить инкогнито.

Итак, два вопроса:

1. По какой причине перестройка в комсомоле пробуксовывает?

2. Как наладить работу «союза»? Ваши предложения.

ЧЕМ ДАЛЬШЕ —
ТЕМ ХУЖЕ

На первый вопрос Фанна Васильевна Кузнецова дала категоричный, однозначный ответ: «Лень-матушка подкосила нашу молодежь», а на второй — более подробный: «Взять бы кувалду и ударить по телевизору» (значит, виноват бедный телевизор). Но потом улеглась:

— Любое дело никого не заинтересует, если к нему не приложить свои руки. Комсомольцы должны стать активными участниками всех событий местного и районного масштаба, действующими лицами. Но в данный момент все иначе, взяты, к примеру, нашу первичку. Я в курсе всех их треволений: стараюсь регулярно посещать комсомольские собрания. Так вот, на одном из них я выслушала в свой адрес упрек: «Не даете дорогу молодым, затираете». Выходит: и партком, и дирекция — консерваторы. В голос и П. Соколовский, и С. Хоменко (второй секретарь РК ВЛКСМ тоже здесь присутствовал) напирали: «Почему среди 30 членов совета трудового коллектива единственный комсомолец, да и тот секретарь совхозного комитета?». Но, милье мои, выдвигал-то своих представителей коллектив. Если у вас нет авторитета, так добивайтесь, зарабатывайте его. Ваш единственный член СТК внес за год хоть одно собственное предложение? Нет. Мы всякий раз вывешиваем объявление, приглашаем на заседание совета всех желающих высказаться. Где же вы, комитетчики? Молчание. В результате получается: чем лучше живем — тем хуже работаем.

ДАВШИ СЛОВО —
ДЕРЖИ

У Петра Соколовского свой взгляд на те же проблемы.

1. Неинтересно стало в комсомоле жить и работать: обязательство, разрядка, рядовой состав утратил чувство ответственности, отбили руки и комитетчикам. Погоня только за численностью привела к обратному эффекту — в комсомол направились все подряд. Это ли забота о чистоте рядов? И стоит ли теперь удивляться, что комсомольское ядро рассыпалось, а рядовые обмещались.

2. Предлагаю: отменить разрядку, очистить наши ряды от «подснежников». Не хочешь быть комсомольцем, уговаривай не станем — ступай на все четыре сто-

И ВНОВЬ
ОПК

Первое в этом году заседание районного общественно-политического клуба состоялось в селе Сипаво. В резолюции январского собрания партхозактива, обсудившего состояние правопорядка в районе, было определено проведение встреч с жителями сел и деревень по вопросам укрепления социалистической законности. И вот встреча в Сипаво. Во главе выездной бригады первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев, секретарь райкома КПСС Г. В. Кононова, председатель райисполкома С. М. Чemezov.

По первому вопросу заседания — о состоянии и мерах по усилению борьбы с преступностью и другими антиобщественными явлениями на территории Сипавского сельского Совета выступил прокурор района Р. Ю. Яков, председатель районного народного суда Н. М. Мирошниченко, заместитель начальника районного отдела внутренних дел М. С. Никулин. Затем на вопросы участников встречи ответил главный врач района В. В. Кляичин, заместитель председателя райпотребсоюза Н. А. Карелина, начальник райбытуправления А. И. Чусов. Более ста человек собралось в Доме культуры, и не было недостатка в вопросах. Люди не только спрашивали, но и требовали. Почему так стало сложно отмонтировать телевизор? Почему райпотребсоюз не организует обменные ярмарки между совхозархозапами, чем объяснить отсутствие многих товаров на прилавках магазинов?

На некоторые вопросы сразу же были даны ответы, другие взяты на заметку руководителями районных служб.

Л. БРЮХАНОВ,
инструктор райкома
КПСС.

роны, скатертью дорожка. Второе. Администрация хозяйства должна относиться к нуждам молодежи с большим вниманием, обеспечивать жильем. Чтобы, закончив училище и получив стоящую профессию, парень или девушка не слонялись на работе, подкручивая гайки, чтобы их меньше опекали, а доверяли настоящие дела. И еще. Если уж облеченный властью руководитель дал слово и что-то ребятам пообещал, то он должен, в первую очередь, уважать в них равных, не прешарать комсомольцев в попрошайки. Давши слово — держи.

ЛОВИСЬ, «РЫБКА»,
БОЛЬШАЯ
И МАЛЕНЬКАЯ

Не подумайте, что раскрыть инкогнито великий труд, если, наверняка, знаешь место работы неизвестной особы. Мы не стали делать этого из принципиальных соображений, а, посоветовавшись, решили все же предоставить нашу трибуну перетрусившей рядовой комсомолке из села Новосетского. А вдруг ее позиция — это платформа большинства. Слово «мисс X»:

1. Комсомольские организации у нас комплектуются по количественной разрядке: больше численность — больше зарплата секретаря комитета ВЛКСМ. Хотят и загоняют сюда всех, кто подвернется, работы как не было, так и нет. А почему? Играют комсомольцы в куклы, сами себя не уважают: окружили, надавили, урезали, приняли, зарегистрировали, выдали членский билет, а товарищ-то безответственный — взял да и потерял его. Пожурили — и тут же выдали новый.

В совхозе комсомольцы, которые постарше, — люди семейные, а потому «домашние». Они считают, что комсомольский завод кончается в ту пору, когда прощаешься с холостяцкой жизнью, и с этого момента уже пребываешь в переходном состоянии между комсомолом и беспартийностью. Следовательно, по их мнению, инициатива и активность — удел холостяков.

2. Может быть, стоит подумать, как заинтересовать и равно задействовать все возрастные категории комсомольцев, объединить и «снoвичков», и «ветеранов». Это одно предложение. А другое — ввести специальные рекомендации при приеме в члены ВЛКСМ, не ловить в наши сети всякую «рыбешку», что-то отсеивать.

Мнения записаны
Е. МАТУСЕВИЧ.

Два мнения
о проблемах
и результатах
трудоого
воспитания
школьников

Поскольку наш межшкольный учебно-производственный комбинат является центром профессиональной ориентации учащихся, мы всегда в курсе этой работы в школах. Учащиеся получают информацию в школьных кабинетах по профориентации, а для семиклассников введен предмет «Основы производства. Выбор профессии», уделяется большое внимание допрофессиональному выбору профессии.

Так, в Колчеданской школе эта работа поставлена очень хорошо, она ведется в тесном контакте с административной и общественными организациями Колчеданского совхоза. Начиная с начальных классов, знакомят учащихся с профессиями, помогают в этом и родители. На отрядные и дружинные сборы приглашаются врачи, агрономы, воспитатели детских садов. Стала традиционной в школе «Защита профессии».

Старшеклассники Каменской и Маминской школ знакомятся с профессией животновода на уроках в УПК, и эти знания закрепляют на фермах своих совхозов, где с успехом замещают доярок, ушедших в отпуск. Такая практика очень полезна для учащихся: приучает к труду, дает возможность выжить в суть дела.

В Травянской школе проводится большая работа по ориентации учащихся на сельские специальности, в частности, на продолжение учебы через СПТУ.

Завершается подготовка школьников к труду и выбору профессии в 8—10 классах в форме занятий в учеб-

но-производственном комбинате, который работает уже 14-й год. Здесь есть все необходимое для учебного процесса: хорошо оборудованные кабинеты, лаборатории, тренажеры для получения первоначальных навыков работы на тракторах

Не всегда специалисты сельского хозяйства идут в УПК с беседой о своей профессии, и поэтому в работу по профориентации мы в этом году внесли некоторые изменения: стали чаще практиковать экскурсии на те предприятия и учебные

НА ТРИБУНУ СЕССИИ РАЙОННОГО

ПОМОЧЬ ВЫБРАТЬ ОРИЕНТИР

и автомобилях, трактора марки МТЗ-80, ДТ-75М, три грузовые машины для обучения практическому вождению. Для восьмиклассников читается курс «Основы производства». Выбор профессии — продолжение программы, с которой они начинают знакомиться в сельном классе в школе.

Практические занятия у ребят в зимний период проходят на базовых предприятиях: на Синарском ремонтном заводе, в тепличном комбинате Каменского совхоза, в столовой пос. Мартюш и других, и так по всем десяти профилям.

Во время летней практики школьники работают по месту жительства в своих совхозах. Это помогает им углубить теоретические знания, осмысленно познакомиться с производственными процессами, освоиться в рабочем коллективе, почувствовать свою необходимость обществу, стать ближе к той профессии, которую ученик получит по окончании УПК.

Учебный комбинат держит связь как со школами, так и с совхозами района. Но не всегда все проходит гладко. Вот совместные собрания, проведенные в начале учебного года в школах. Хотя и приглашались на них представители совхозов для того, чтобы могли рассказать о своих нуждах, необходимых хозяйству специалистах, но только в трех школах побывали руководители, остальные, видимо, не заинтересованы в том, чтобы молодежь оставалась в селе.

заведения, где школьники более глубоко знакомятся с основами производства. Только за I полугодие учебного года учащиеся УПК совершили экскурсии на Синарский ремонтный завод, швейную фабрику, хлебозавод, государственную районную семенную лабораторию, молокозавод, фабрику по пошиву школьной одежды, побывали в педучилище и медучилище Каменска-Уральского.

УПК проводит вместе со школами совместные мероприятия. В этом году дважды собирали на семинар учителей трудового обучения. На первом был дан открытый показательный урок преподавателем Г. А. Третьяковой, о методике проведения занятий по профориентации рассказали методист району М. К. Маляренко и автор этой публикации. На втором семинаре с учителями и мастерами УПК были проведены занятия по наиболее трудным темам профориентации.

Вся эта работа не проходит бесследно. наших выпускников можно встретить повсеместно в совхозах района. Из стен УПК вышло 3346 человек, 60 процентов из них трудятся в сельском хозяйстве. Механик по животноводству в Каменском совхозе Ю. Муравьев, зооинженер С. Третьякова, главный агроном Пироговского совхоза Ю. Граков и многие другие выбрали свою профессию в нашем УПК.

Н. ПАНОВА,
завуч учебно-производственного комбината.

К ИТОГАМ МЕСЯЧНИКА ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Беспокоит меня одно обстоятельство. Ежегодно в канун годовщины Советской армии и Военно-Морского Флота в районе проводится месячник военно-патриотической и оборонно-массовой работы. Участвуют в нем все первичные организации ДОСААФ, а их у нас более сорока, райвоенкомат, райком ВЛКСМ, спорткомитет, районо, кинотеатр. Сила большая. Но, несмотря на это, массовость мероприятия из года в год снижается. Это тревожная тенденция, она свидетельствует об ухудшении патриотического воспитания молодежи. В чем тут дело? Попробуем разбираться на примере только что закончившегося месячника.

У каждой организации, участвующей в месячнике, есть своя программа. Казалось бы, это должно повысить массовость, так как все организации работают бок о бок. А на деле этого не происходит — нет единого организатора, каждая организация старается выполнять свой план.

Еще 18 января районный комитет ДОСААФ провел семинар по подготовке и проведению месячника. Но участвовали в нем лишь председатели первичных организаций нашего Общества, и при отсутствии единого организационного центра работа организаторов идет вразнобой.

Далее, у нас появились

устоявшиеся формы работы, далеко не все они участвовали. Причина все та же — неразвортливость местных организаторов. 11 февраля эти соревнования проводились по линии ДОСААФ, райкома комсомола, а 23

Хорошо прослушать его один раз, но ведь военно-патриотическое воспитание в школах начинается со средних классов, не надоест ли слушать из года в год примерно одно и то же? Ежегодно существенной составной частью месячника становится мероприятие в рамках военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок». Стрельба из пневматических винтовок всегда радостна для мальчишек, она не надоедает. Но именно в этом вопросе обстановка не везде благоприятна. В Клевакинской школе нет воентрупа, и тем самым стрельба там отпала сама собой. В Покровской и Маминской школах есть воентрупа, но они не развернулись вовремя и сорвали мероприятие. А ведь это — сотни ребят. В рамках месячника в районных соревнованиях по пулевой стрельбе могли участвовать и трудовые коллективы, но

значит и не имеют эмоционального, воспитательного воздействия.

Ежегодно в ходе месячника кинотеатр проводит фестиваль фильмов на соответствующую тему. Когда-то программа фестиваля широко рекламировалась, люди ждали любимых фильмов. Ныне фестиваль идет только на бумаге; демонстрация фильмов в рамках фестиваля не отличается от других.

Вот и получается, что все месячники похожи один на другой. Вероятно, это происходит от необходимости отчитаться по строго определенным пунктам. В прошлом году в воинских частях Уральского военного округа побывало 310 допризывников, проведено 86 мероприятий с охватом 800 человек, создано два технических кружка. Чем нынче будет отличаться отчет? Только цифрами.

Для того, чтобы месячник стал действительно серьезной вехой в военно-патриотической и оборонно-массовой работе, необходимо более широкое привлечение к нему организаторов. Самоустранились административные органы, руководители предприятий, да и те, «узаконенные» организаторы работают сами по себе по когда-то составленным планам. Это и снижает интерес, вместо традиции месячник превращается в некую обузу.

А. ФЕДОРОВ,
председатель районного комитета ДОСААФ.

ТРАДИЦИЯ
В ОБУЗУ

СОВЕТА: ШКОЛА—ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

В ОДИНОЧЕСТВЕ

остаются учителя. Почему?

Педагогическими коллективами школ района целенаправленно проводится работа по трудовому воспитанию школьников, организации общественно-полезного и производительного труда. Несомненно, что имеются положительные результаты, но есть необходимость сегодня поставить вопрос о дальнейшем совершенствовании этой работы. «Личность не может состояться, если основной ее потребностью не станет труд. Труд становится потребностью только тогда, когда он действительно полезен и польза его очевидна и понятна тому, кто трудится» — эти слова из доклада председателя Госкомитета СССР по народному образованию Г. Ягодина Всесоюзному съезду работников народного образования. Тезис бесспорен. В школах района трудовым обучением, воспитанием и профессиональной ориентацией учащихся занимается достаточно многочисленный коллектив педагогов и специалистов, педагогический учебно-производственный комбинат, об этом заботы и сельскохозяйственного отдела станции юных натуралистов. Но результаты наших усилий, в общем, не блестящи.

Только 50,7 процента выпускников УПК работает или продолжает учебу по избранной специальности. Производительным трудом занимаются учащиеся 7-10 классов и только. Трудовые объединения, имеющиеся в каждой школе, не располагают, как правило, определенным участком работы. Договоры между базовыми предприятиями и ученическими бригадами школ не выполняются. Вот поэтому производительный труд школьников района в 1988 году принес только две копейки прибыли на каждый рубль затрат, причем эта

прибыль школ сложилась из вычетов (с согласия учеников по решению совета бригады) из заработной платы учащихся. Только три школы — Маминская, Каменская и Рыбниковская — положили на спецсчет деньги, полученные от реализации своей продукции. Эти школы пытаются развивать подсобные хозяйства и поэтому имеют доход с продукции, а не с зарплаты учеников. Но это — исключения на сегодня, хотя все школы желают и готовы развивать собственные подсобные хозяйства.

По положению целями подсобного хозяйства учебного заведения являются: 1) организация трудового обучения и воспитания, общественно-полезного и производительного труда, профессиональной ориентации учащихся и 2) производство сельскохозяйственной продукции для улучшения питания учащихся.

Вопросы питания школьников поднимались в газете уже неоднократно. Действительно, на нормативную сумму накормить полноценно трудно. Поэтому работники школьных столовых стоят перед выбором: перерасход средств или обеспечение калорийности, структуры рациона. Выход из этого положения в настоящее время может быть, на мой взгляд, один: участие ребят в снабжении столовых продуктами питания через подсобные хозяйства школ. Почему же подсобные хозяйства могут возникнуть, как снять вопросы трудового воспитания, организации и общественно-полезного и производительного труда, профессиональной ориентации учащихся? Почему не выполняются? Вот поэтому рассматриваю вопросы традиционной работы трудовых объединений школьников? Считаю, что под таким углом зрения отношения базовых хозяйств и УПК в настоящее

время не могут быть взаимно выгодными. Яркий пример тому — работа УПК Травянской средней школы в 1988 году. Работники школ понимают значение подсобных хозяйств, но должного развития в районе они не получили. С 1986 года мы ведем разговоры, пытаемся что-то сделать. Конечно, есть в медлительности и наша вина: около 150 человек занимается со школьниками района организацией труда, а конкретных ответственных исполнителей на местах нет; нет четкости и по руководству; не хватает порой нам смелости в принятии неинструктивных решений. Но главная причина, по моему мнению, не в этом. Основная наша беда — в бедности. У школ нет средств, чтобы создать базу подсобных хозяйств. Без строительства ни о каком производстве продукции не стоит и говорить. Без помощи базовых предприятий школам не решить проблему производительного труда. Руководители сельского хозяйства района неоднократно на наши жалобы предлагали выделить школам землю. Но что делать на земле, не имея техники? Обеспечить школы техникой нам даже не обещают. Более того, трактор, предназначенный агропромом Пироговской средней школе по результатам социалистического соревнования за 1986 и 1987 годы через АПК «Урал» — так до школы и не дошел.

Здесь необходимо отметить, что сельскохозяйственная техника у школьников все-таки имеется — есть 6 тракторов, 2 комбайна, 3 автомобиля, автобус и др., но все это сосредоточено в УПК, где тракторы не пахут, комбайны не убирают, непонятно, что и кого возит автотранспорт. Не слишком ли расточительно это для нас?

Неоднократно обсуждался на различных уровнях, в том числе и на страницах газеты, вопрос о школьных теплицах. Почти во всех школах района есть или строится теплица, 5882 кв. м, занято под ними, из них 5712 кв. м — типовые. И все типовые теплицы нестроены — стоят одни металлические каркасы. Школы располагают необходимой документацией на завершение строительства теплиц, но денег на это у района не хватает. Базовые предприятия помочь школам в отношении теплиц не отказываются, несмотря на несколько решений райисполкома, несмотря на обещания АПК «Урал», несмотря на приказ агропрома. Базовые предприятия отказываются помочь школам в завершении строительства теплиц, несмотря на то, что это улучшит питание в школах Детей работников этих предприятий, улучшит снабжение сельчан посадочным материалом огородных и цветочных культур. Отказываются и наносят ущерб трудовому воспитанию учащихся, которые, повзрослев и не приучившись к труду, придут работать на эти предприятия.

Проблема организации трудового воспитания школьников — в ряду важнейших. Но, к сожалению, учителя района остались в настоящее время с этой проблемой в одиночестве. Трудно что-либо здесь сделать без участия базовых предприятий, поэтому, надеюсь, на сессии районного Совета народных депутатов, посвященной проблемам народного образования, вопросы трудового обучения и воспитания школьников будут рассмотрены всесторонне и положено начало реализации принимаемых решений. Думаю, что необходимо окончательно договориться и по школьным теплицам, так как этот вопрос давно перестал быть только экономическим.

В. ТЕРЕНТЬЕВ,
директор районной станции юных натуралистов.

ПЕРЕДОВИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА

(По данным АПК «Урал»)

Первая графа — надой от коровы за январь, вторая — плюс-минус к январю 1988 года (в килограммах).

ФЕРМЫ И КОМПЛЕКСЫ		
Позарихинская-1	455	+10
Позарихинская-2	501	+31
Клевакинская-2	346	+44
Лебяжская	377	+21
Богатенковская	381	+21
Мартюшевская	328	+9
Сипавская	312	+6
Новоисетская	513	+106
Монастырская	437	+48
Сосновская	400	+8

ДОЯРКИ

Сосновский совхоз		
Общая технология		
Ершова В. А.	492	+7
Коновалов С. А.	492	+7
Разложков И. М.	508	перв.
Кисловский совхоз		
Общая технология		
Косачева Н. Г.	334	+127
Кобетова Н. А.	334	+127
Пироговский совхоз		
Общая технология		
Софрыгина К. И.	405	-42
Каменский совхоз		
Цех раздоя		
Кривошекова М. Г.	729	+64
Мельникова Н. С.	729	+64
Ласкова Г. А.	324	+55
Шаманских Л. Н.	324	+55
Артюхова Н. В.	388	+53
Гаврилова И. Г.	388	+53

Травянский совхоз		
Общая технология		
Степанова Л. Ю.	605	перв.
совхоз имени XXV съезда КПСС		
Общая технология		
Шлыккова Н. П.	561	+78
Шаламова Н. А.	561	+78
Забродина Н. А.	556	+57
Морозова Е. В.	556	+57
Подкина С. М.	541	+27
Лихотинская К. Г.	541	+27
совхоз «Родина»		
Общая технология		
Кузина М. Н.	434	+36
Яклюшина Г. Н.	434	+36

СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ		
Кисловский совхоз		
Общая технология		
Павловских А. М.	334	+126
Кузнецов Д. В.	330	-2
Гончаров В. С.		
Дятлиев Г. Я.		
Каменский совхоз		
Общая технология		
Задорин А. И.	501	+78
Шевелев С. А.		
совхоз имени Ленина		
Общая технология		
Александров В. И.	346	+44
Мавлютов Н.		
Карепанов Г. К.		
Антонов П. С.		
Данилов А. Л.		
совхоз имени XXV съезда КПСС		
Общая технология		
Литвиненко Е. Г.	513	+46
Турищев Г. Е.		
Ибрагимов Г.		

ТЕЛЯТНИЦЫ И СКОТНИКИ ПО ВЫРАЩИВАНИЮ МОЛОДНЯКА КРС		
Первая графа — среднесуточный привес в январе, вторая — возрастная группа.		
Бродовской совхоз		
Сумин А. В.	722	ст. 4 мес.
Сосновский совхоз		
Ершова А. И.	837	до 1 года
Кисловский совхоз		
Леушканова В. А.	744	до 2 мес.
Таскаева Г. А.		
Гирш Г. И.		
Пироговский совхоз		
Черноусова О. Г.	999	до 4 мес.
Нуралиева Н.	899	до 4 мес.
Каменский совхоз		
Степанов С. А.	819	рем. телки старше года
совхоз имени Ленина		
Демина М. И.	811	до 4 мес.
Антонова А. К.	790	до 4 мес.
Травянский совхоз		
Медведев А. В.	841	до 1 года
Мухлынина О. А.	825	до 1 года
совхоз «Мамино»		
Морозова В. В.	910	до 4 мес.
Мальцев А. Н.	817	рем. телки старше года

совхоз имени XXV съезда КПСС		
Общая технология		
Литвиненко Е. Г.	513	+46
Турищев Г. Е.		
Ибрагимов Г.		

совхоз имени XXV съезда КПСС		
Общая технология		
Бульчева В. А.	804	профилактик. до 4 мес.
Степанова Л. И.	862	

совхоз «Родина»		
Максимова А. Д.	715	до 2 мес.
Максимова З. И.		
Комарова А. М.		
Воробьева Г. А.	891	до 4 мес.
Кокшарова Н. И.		



Месячные планы Римма Семеновна Истомина, приемщица Покровского Дома быта, постоянно выполняет на 110-120 и более процентов. Как это достигается? Ее подруга по работе, диспетчер Н. М. Заложных, считает, что успех приносит умение контактировать с людьми. В самом деле, загляните в книгу отзывов Дома быта, в ней в адрес Риммы Семеновны только благодарственные записки. Но хороший контакт — лишь половина дела. В прошлом доярка, Р. С. Истомина знает, как нужно внимание животноводов. Регулярно обез-

жает приемщица ближние фермы: Покровскую, Часовскую, Малобелоносовскую, Переборскую. Животноводы, часто не имея времени приехать в Дом быта, охотно делают ей заказы, знают: они будут выполнены в срок. А это — выручка, в месяц она превышает 11 тысяч рублей при плане 9. И совсем неудивительно, что за такую работу Римме Семеновне было присвоено в 1987 году звание заслуженного работника службы быта, ей вручена Почетная грамота в честь юбилея Октября.

Фото А. Герасимова.

ПО ЗАКОНАМ СОВЕСТИ

В адрес дирекции Пироговского совхоза пришло письмо от руководства Мокроусовского Агропромснаба Курганской области. Директор Агропромснаба М. А. Коннишев и председатель профсоюзного комитета П. Ф. Сукманов просят поблагодарить трактористов совхоза Александра Андреевича Межина, Михаила Григорьевича Сулейманова и Анатолия Николаевича Пашкова, принявших участие в ликвидации аварии двух КАМАЗов на дороге Курган—Варгаша 4 февраля. Тяжелейшая произошла авария, погиб шофер Агропромснаба, и если бы не своевременная помощь пироговских трактористов, последствия могли быть хуже. На своих К-700 Межин, Сулейманов и Пашков растащили и подняли столкнувшиеся машины.

Администрация и профсоюзный комитет Мокроусовского Агропромснаба попросили передать благодарность трактористам совхоза лично, а также опубликовать письмо в районной газете. Чтобы все камешки узнали о добром поступке своих земляков.

Все надо знать солдату

На спартакиаде района, посвященной 71-й годовщине Вооруженных Сил СССР, от нашего училища выступили 17 призванных. К сожалению, мы оказались слабее, чем, например, учащиеся Новоисетской школы. Они просто молодцы — самые почетные призы увезли с собой. Конечно, такие военно-спортивные мероприятия очень полезны для юношей. Будущему солдату все надо знать и многое уметь: хорошо стрелять, подтягиваться на перекладине, быстро и четко разбирать и собирать автомат, бросать гранаты, что, как раз, и входит в зачет ГТО I степени. Нормативы второй — более сложные, и ребята будут сдавать их перед тем, как идти в армию. Лучше других из нашего

училища показали свое спортивное мастерство на спартакиаде района Алексей Панарин, Андрей Пупышев, братья Кочевы — Константин и Дмитрий, Алексей Заговеньев, Валерий Турышев, Олег Добренков. У ребят в этом году не было возможности упражняться в стрельбе, поэтому на фоне других они выглядели несколько слабее.

Согласно плану мероприятий месячника по оборонно-массовой работе в общежитии училища два раза в неделю демонстрировались художественные и документальные фильмы на военно-патриотическую тему, проводились конкурсы, викторина.

В. МОРОЗОВ,
восник СПТУ № 116,
капитан запаса.

огонь и люди «Сгорела» 21 тысяча рублей

Угрожающе растет количество пожаров в районе. Только за январь их произошло 7. Это на два больше, чем за соответствующий период прошлого года. Увеличился в пять раз и ущерб. Если в 1988 году убыток за один месяц составил 4057 рублей, то нынче — 21 000. Гибель людей осталась на уровне — по два человека.

20 января загорелось овощехранилище в д. Шербаковой Бродовского совхоза. 28 января возник пожар в бане санпропускника животноводческого комплекса совхоза «Россия». К счастью, в обоих случаях обошлось без человеческих жертв.

М. НЕСЫТЫХ,
инспектор отделения
Госпожнадзора.

Сообщает 02

Нынче уже восемь жителей района наказаны за изготовление и приобретение браги. Это: А. С. Венедиктова из Большой Грязнухи, А. И. Комаров из д. Комаровой, Н. В. Курилова из Позарихи, С. А. Журавлев из Колчедана, Н. И. Кондратьев из Рыбниковского — все они оштрафованы на сумму от 100 до 300 рублей. Кроме того, за приобретение браги наказаны А. Н. Корняков из Рыбниковского, Д. С. Фасихиев, рабочий ПМК-1, и В. А. Бороздина из Пирогово.

Жительница с. Позариха М. А. Пешкова и некто Грибанов из Каменска-Уральского устроили в доме Пешковой попойку. При этом оба курили. От оброненной папиросы загорелась бумага на сто-

ле, затем огонь перескочил на шторы и стены. Собутельники, оба уже изрядно навеселе, пытались тушить, но было поздно. Хозяйку дома без верхней одежды и обуви сотрудники милиции буквально подобрали у пожарища и доставили в отделение. Затем были вынуждены отправить Пешкову в вытрезвитель. А там она заявила, что ее «друг» Грибанов сгорел. Он же оказался жив, отчетливо помнил случившееся и смог объяснить причину пожара. На этом дело не закончилось. Когда встал вопрос о возмещении ущерба Госстрахом, Пешкова привезла в милицию заявление, где указала, что была больна и спала дома трезвая, поэтому в загорании не виновата. А сотрудники милиции, вместо того, чтобы доставить ее в больницу, отправили в вытрезвитель. Причем обошлись с ней не очень-то вежливо.

В комиссионном магазине поселка Мартюш была задержана женщина, которая украла детскую шубку. Сотрудникам милиции она представилась жительницей г. Шадринска В. И. Чемезовой. Никаких документов при себе не имела, кроме листка бумаги с отметкой о пройденном рентгене в стоматологической поликлинике. Там был изображен прямой угол и цифры, так называемая формула зубов. На листке записана фамилия Т. И. Новоселовой. Сравнив формулу с оригиналом, следователь пришел к выводу, что задержанная и есть Т. И. Новоселова, жительница Каменска-Уральского.

Подборку подготовил заместитель начальника РОВД, капитан милиции **М. ТУШКОВ.**

**Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.**

Наш справочный отдел

Требуется директор

Агропромышленный комбинат «Урал» и совет трудового коллектива совхоза имени Ленина ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРС на замещение вакантной должности ДИРЕКТОРА СОВХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНА.

Совхоз имени Ленина расположен в 20-ти километрах на запад от города Каменска-Уральского. Центральная усадьба — село Клевачинское. Хозяйство имеет овоще-молочное направление. Завершается строительство жи-

вотноводческого комплекса по откорму молодняка крупного рогатого скота на 6000 голов. Желающие участвовать в конкурсе должны иметь высшее сельскохозяйственное образование и опыт руководящей работы не менее 5 лет. Конкурс объявляется до 1 апреля 1989 года.

Документы направлять по адресу: 623401, г. Каменск-Уральский, ул. Зои Космодемьянской, 12, агропромышленный комбинат «Урал». Справки по телефонам 3-17-18, 3-55-44.

УСЛУГИ КООПЕРАТИВА

КООПЕРАТИВ «УНИВЕРСАЛ» готовит комплекты спортивных снарядов для занятий физической культурой и спортом при высших и средних учебных заведениях, ДЭЗах, школах, пионерских лагерях. Кроме легкоатлетических упражнений комплекты могут быть использованы для таких видов спорта, как мини-футбол, гандбол, волейбол, настольный теннис и других. В комплект входят 20 снарядов. Кооператив «Универсал» изготавливает детские игровые площадки и веранды для детских садов и дворов. Кооператив принимает заказы на изделия из отходов трубного производства, т. е. заборы, решетки на окна и т. д. Кооператив принимает заявки на ремонт системы отопления, теплотрасс, как из материала заказчика, так и из своего материала. Можете обратиться к нам и по вопросам ремонта фасадов в летнее время, приобретения дров. Принимаем заявки на автобус для коллективных экскурсий, поездок по магазинам. Кооператив заключает договоры на ремонт электротехнических клавишных и пишущих машин всех марок, принимает заявки на разовый ремонт этой техники. Оплата как за наличный, так и по безналичному расчету. **Наш адрес:** г. Каменск-Уральский, пос. Северный, СТЗ, ул. Карла Либкнехта, 9. Автобусы 1, 15, ост. «ул. Карла Либкнехта». Телефон 6-39-93.

Требуется жилье

КАМЕНСК-УРАЛЬСКАЯ РЕАЛБАЗА ХЛЕБОПРОДУКТОВ СНИМЕТ квартиру или комнату для двух молодых специалистов. Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Синарская, 8, или по телефону 3-64-34.

Купите

КАМЕНСКАЯ ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ СИСТЕМА СЕЛЬСКИХ БИБЛИОТЕК ПРОДАЕТ автобус марки «Кубань». Цена по договоренности. Обращаться по адресу: п. Мартюш, ул. Титова, 8. Телефон 998-3-96.

Принимаем заявки

КАМЕНСКОЕ РАЙБЫТУПРАВЛЕНИЕ принимает от жителей района **ЗАЯВКИ** на установку памятников в местах захоронения родных и близких; изготавливает надписи на памятниках, устанавливает фотографии. Заявки принимаются во всех Домах быта и приемных пунктах по месту жительства. **Телефоны для справок: 7-82-47, 7-82-96.**

Приглашают на работу

КАМЕНСКОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

старшие прорабы, прорабы, имеющие опыт работы в строительстве (жилье предоставляется в течение года); мастера, инженер-сметчик; рабочие строительных специальностей:

Управлению механизации и транспорта АПК «Урал» **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** рабочие:

сантехник; электрик по ремонту и обслуживанию газопроводов оборудования; машинист башенного крана; машинист бульдозера; машинист экскаватора; главный механик; инженер ОТиЗ временно, на два года; зам. главного бухгалтера.

Оплата по договоренности. Выплачивается вознаграждение по итогам года. Предоставляются места в детских садах для детей рабочих.

Обращаться в отдел кадров УМИТ по адресу: пос. Мартюш, ул. Ленина, 3. Телефон 998-3-10.

каменщики, плотники, штукатуры-маляры, газосварщики.

Выплачивается уральский коэффициент и 15 процентов за разъездной характер работы. Жилье предоставляется в течение 2-3 лет.

Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, пос. Чкалова, ул. 1 Мая, 15, отдел кадров с 8 до 17 часов. Телефон 9-32-97.

КОЛЧЕДАНСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:**

заместитель директора — оклад 235 руб. начальник котельной — оклад 180 руб.

рабочие следующих специальностей: формовщики железобетонных конструкций, машинисты мостовых и козловых кранов, электромонтеры, грузчики, токари, фрезеровщики, машинисты котлов — заработная плата от 200 до 250 руб.

воспитатели и помощники воспитателей детского сада — заработная плата от 90 до 120 руб.

Доставка рабочих из города производится на автотранспорте завода. Имеется благоустроенное жилье. Благоустроенное жилье предоставляется в течение 3-5 лет.

Наш адрес: с. Колчедан, Колчеданский завод ЖБК. Телефоны 61-3-32, 61-4-75.

Каменскому совхозу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

бухгалтер — оклад 140 рублей; временно, сроком на год, — бухгалтер стройотдела — оклад 130 рублей.

Выплачивается районный коэффициент. Место работы — центральная усадьба совхоза в с. Позариха.

Обращаться по адресу: с. Позариха, ул. Механизаторов, 13; конечная остановка автобуса № 10; телефоны: 6-61-35, 6-62-36.

КАМЕНСКОМУ УЧАСТКУ БОГДАНОВИЧЕСКОЙ ДПК для строительства

внутрихозяйственных дорог **ТРЕБУЮТСЯ автогрейдеристы** со стажем работы не менее 3-х лет. Выплачивается уральский коэффициент — 15 процентов; за выездной характер работ — 30 процентов, согласно постановлению Совмина РСФСР — 25 процентов. Работы ведутся вахтовым методом. Благоустроенное жилье предоставляется в течение года.

Обращаться по адресу: п. Мартюш, дорожный участок. Телефон 998-3-65.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж). ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.